Faculteit der Exacte Wetenschappen Eerste deeltentamen Lineaire Algebra 1
voor studenten Econometrie en Wiskunde

Afdeling Wiskunde 25 mei 2011
Vrije Universiteit 8:45 - 10:45 uur
Eindcijfer = 1 + MI—IE;M maximum = 45 punten

Het gebruik van het boek, aantekeningen, formulebladen of een (grafische) rekenmachine
bij het tentamen is niet toegestaan.
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1. Voor welke a e Risdematrix A= | 0 1 1 diagonaliseerbaar? Als dit de
00 2
geval is, bepaal een inverteerbare matrix P en een diagonalmatrix D zodat
A=PDP L (10 punten)
3 1 1
2. Gegeven is de matrix A = | —2 2 |. Bepaal een vector b € R3 zodat x = [ _3 ]
1 3
een kleinste kwadraten oplossing voor Ax = b is. (4 punten)

3. Laat A een (1000 x 1010)-matrix zijn met dim Nul A = 10. Laat zien dat de verge-
lijking Ax = b voor alle b € R1%% een oplossing heeft. (6 punten)

4. Zij w € R™ en zij W = span{w} C R" de deelruimte opgespannen door w. Zij
projy : R® — R™: x > projyy(x) de orthogonale projectie op W.

i (a) Steln=3enw=| 1 | € R3.
1
1
(i) Bereken projy (| 2 |). (2 punten)
3 .
(ii) Bepaal de matrix A = [projy|s voor de lineaire transformatie projy,
0 1 1
ten opzichte van de basis B={| 1 |, | 0 1|k (4 punten)
1 1 0

(b) Zij n > 1, zij B C R™ een basis en zij A = [projjy]s de matrix van de lineaire
transformatie projy, : R® — R™. Laat zien dat 0 en 1 eigenwaarden van A zijn.
(4 punten)
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5. Zonder verdere bewijs kan je aannemen, dat de verzameling B = {1,1+¢, 1+t+t2} C
P, een basis voor de vectorruimte van alle polynomen van graad < 2 is en dat
(p(t),q(t)) = ([p(t)]8)7 [a(t)]s een inwendig product op Py defineert.

(a) Bereken de cosrdinatenvector [t%]5. (2 punten)
(b) Bepaal een polynoom p(t) zodat p(t) L2 (3 punten)
(c) Bepaal een orthonormale basis voor Py ten opzichte van het boven aangegevene
inwendig product. (4 punten)

. Zij W C R™ een deelruimte, B = {v1, ..v;} C W een basis voor W en

C={wy,., W5} C W+ een basis voor het orthogonale complement W+ van W.
(a) Laat zien: Alsue Wenue€ W+ danis u=0. . (2 punten)
(b) Toon aan dat de vereniging BUC een basis voor R" is. (4 punten)




